



САМУРДИН

ССС

«Магарамдхуруьн район» МР-дин
общественно-политический газет.
Общественно-политическая газета
МР «Магарамкентский район».

ГОЛОС САМУРА

Газет 1951- йисалай акъатзава. № 53 (7980) киш, 28-декабрь, 2019- йис. Къимет 6 манат

Правила пожарной безопасности при проведении Новогодних праздников

НОВОГОДНИЕ праздники- это пора массовых утренников, вечеров отдыха. И только строгое соблюдение требований правил пожарной безопасности при организации и проведении праздничных мероприятий поможет избежать травм, увечий, а также встретить Новый год безопасно.

Ответственными за обеспечение пожарной безопасности при проведении культурно-массовых мероприятий (вечеров, спектаклей, новогодних елок и т.п.) являются руководители учреждений.

Перед началом новогодних мероприятий руководитель учреждения должен тщательно проверить все помещения, эвакуационные пути и выходы на соответствие их требованиям пожарной безо-



пасности, а также убедиться в наличии и исправном состоянии средств пожаротушения, связи и пожарной автоматики. Все выявленные недостатки должны быть устранены до начала культурно-массового мероприятия.

На время проведения новогодних мероприятий должно быть обеспечено дежурство из числа работников учреждения.

Во время проведения культурно-массового ме-

роприятия с детьми должны неотлучно находиться дежурный преподаватель, классные руководители или воспитатели. Эти лица должны быть проинструктированы о мерах пожарной безопасности и порядке эвакуации детей в случае возникновения пожара и обязаны обеспечить строгое соблюдение требований пожарной безопасности при проведении культурно-массового мероприятия.

Правила пожарной безопасности при проведении Новогодних праздников

Этажи и помещения, где проводятся новогодние мероприятия, должны иметь не менее двух рассредоточенных эвакуационных выходов. Допускается использовать только помещения, расположенные не выше 2-го этажа в зданиях с горючими перекрытиями.

При проведении новогоднего праздника елка должна устанавливаться на устойчивом основании (подставка) с таким расчетом, чтобы не затруднялся выход из помещения. Ветки елки должны находиться на расстоянии не менее одного метра от стен и потолков. Оформление иллюминации елки должно производиться только опытным электриком. Иллюминация елки должна быть смонтирована прочно, надежно и с соблюдением требований Правил устройства электроустановок. Лампочки в гирляндах должны быть мощностью не более 25 Вт. При этом электропровода, питающие лампочки елочного освещения, должны быть гибкими, с медными жилами. Электропровода должны иметь исправную изоляцию и подключаться к электросети при помощи

штепсельных соединений. При неисправности елочного освещения (сильное нагревание проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.) иллюминация должна быть немедленно отключена и не включаться до выяснения неисправностей и их устранения. Участие в празднике елки детей и взрослых, одетых в костюмы из ваты, бумаги, марли и подобных им легковоспламеняющихся материалов, не пропитанных огнезащитным составом, запрещается.

Основные меры безопасности при обращении с пиротехникой.

При выборе пиротехнических изделий необходимо знать, что использование самодельных пиротехнических изделий запрещено. Более того, приобретая пиротехнические изделия, необходимо проверить наличие сертификата соответствия, наличие инструкции на русском языке, срок годности. Также нужно иметь в виду, что нельзя использовать изделия, имеющие дефекты или повреждения корпуса и фитиля.

Перед использовани-

ем пиротехнических изделий необходимо:

Выбрать место для фейерверка. Желательно для этих целей использовать большую открытую площадку (двор, сквер или поляна), свободная от деревьев и построек. В радиусе 100 метров не должно быть пожароопасных объектов, стоянок автомобилей, деревянных сараев или гаражей, а также стораемых материалов, которые могут загореться от случайно попавших искр. При сильном ветре размер опасной зоны по ветру следует увеличить в 3-4 раза. Зрителей необходимо разместить на расстоянии 35-50 метров от пусковой площадки. Использование ракет, бабочек рядом с жилыми домами и другими постройками категорически запрещается, т.к. они могут попасть в окно или форточку, залететь на балкон, чердак или на крышу и стать причиной пожара.

Номера телефонов вызова пожарной охраны в Магарамкентском районе : 112, 010, 55-15-24.

Начальник ОНД
и ПР №14
З.Б. ВЕЛИМУРАДОВ.

ТАБАЧНАЯ БЕЛОКРЫЛКА (*Bemisia tabaci* Gen.)

опасный вредитель открытого и закрытого грунта, включенный в список карантинных объектов, ограниченно распространенных на территории Российской Федерации.

ТАБАЧНАЯ белокрылка (*Bemisia tabaci* Gen.) ограниченно распространенный в РФ опасный карантинный многоядный вредитель отряда полужесткокрылых (Homiptera) семейства белокрылки (Aleyrodidae). Широко распространена в открытом и закрытом грунте стран Европы, Северной и Южной Америки, повсеместно в странах Азии, Африки, Австралии и Океании.

Характеризуется большой пластичностью, многоядностью и высокой скоростью размножения. Развивается на 600 видах растений. Имаго и личинки высасывают сок и вызывают ослабление растений. Имаго *B. tabaci* являются переносчиком свыше 60 различных вирусов – возбудителей опасных заболеваний растений, в том числе вирус хлоротичной курчавости листьев томата. Личинки вы-

деляют медвяную росу, на которой развиваются сажистые грибы, значительно снижающие интенсивность фотосинтеза и дыхания листа.

Имаго желтые с белыми крыльями. В спокойном состоянии держат крылья косо, подняв их над телом, между крыльями видно тело. Яйца грушевидной формы, бледно-желтого цвета, на коротких стебельках, в процессе развития становится

золотисто-коричневыми, но не чернеют. У пупария *B. tabaci* бока лодкообразные, по бокам восковые щетинки короткие или отсутствуют.

Распространяется с зараженными растениями. В теплое время года имаго могут перелетать и переносятся потоками воздуха на значительные расстояния.

Меры борьбы: Запрещается вывоз производимой продукции из карантинной фитосани-

тарной зоны. Для борьбы применяют инсектициды, при этом необходимо учитывать, что популяция вредителя адаптируется к пестицидам и их необходимо чередовать. Рекомендуются биологические методы борьбы: применение энтомофагов и хищников (энкарзии, златоглазок, хищных клопов, кокциnellид и т.д.), энтомопатогенных грибов, бактериологических препаратов. Мониторинг с помощью желтых клеевых ловушек. В профилактических целях следует тщательно удалять из теплиц растительный мусор, так как вид зимует на стадии пупария в опаде, и сорные растения-резерваты.

В случае выявления подозрительного объекта, необходимо немедленно сообщить в Управление Россельхознадзора по Республике Дагестан по телефону горячей линии 8 (8722) 780304.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В соответствии с распоряжениями администрации МР «Магарамкентский район» о проведении торгов в форме аукционов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков населенных пунктов и земельного участка сельскохозяйственного назначения.

1) Земельный участок
адрес: РД, Магарамкентский район, с. Бут – Казмаляр ;
площадь – 140 кв.м.;
обременения – отсутствуют;
кадастровый номер
05:10:000008:1937;
целевое назначение– для предпринимательства;
категория земель – земли населенных пунктов;
вид права – долгосрочная аренда сроком на 49 лет;
предмет Торга– размер арендной платы;
начальная цена 4757,69 рублей;
шаг аукциона 3% от начальной цены;

размер задатка 951,53 рублей.
2. Земельный участок
адрес: РД, Магарамкентский район, с. Магарамкент;
площадь – 62 кв.м.;
обременения – отсутствуют;
кадастровый номер
05:10:000001:4632;
целевое назначение– для использования в целях строительства гаража;
категория земель – земли населенных пунктов;
вид права – долгосрочная аренда сроком на 49 лет;
предмет Торга – размер арендной платы;
начальная цена 686,34 рублей;
шаг аукциона 3% от начальной цены;
размер задатка 137,26 рублей.

3. Земельный участок:
адрес: РД, Магарамкентский район, с. Куйсун;
площадь – 5000 кв.м.;
обременения – отсутствуют;
кадастровый номер
05:10:000062:613;
целевое назначение – для сельскохозяйственного использования;
категория земель – земли сельскохозяйственного назначения;
вид права – долгосрочная аренда сроком на 49 лет;
предмет Торга – Размер арендной платы;

начальная цена 835,6 рублей;
шаг аукциона 3% от начальной цены;

размер задатка 167,12 рублей.

Аукцион будет проводиться в соответствии с постановлением администрации МР «Магарамкентский район».

Желающие претенденты для участия в аукционе могут подавать:

1) заявку на участие в торгах по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка на сайте www.torgi.ru;

2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для физических лиц), в случае подачи заявки представителем претендента предъявляет нотариальную доверенность;

3) юридическое лицо дополнительно прилагает нотариально заверенные копии:

-учредительные документы;
-свидетельства о государственной регистрации юридического лица;

-выписку из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами);

4) документы, подтверждающие внесение задатка.

Опись представленных документов в 2-х экземплярах, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенные подписью уполномоченного лица организатора торгов (конкурса, аукциона) возвращается заявителю.

Прием и регистрация заявок на участие в аукционе выполняет комиссия по проведению торгов в отделе закупок администрации МР «Магарамкентский район», начиная с 30.12.2019г. по 30.01.2020г. включительно.

Время приема заявок: по рабочим дням с 08:00 до 17:00 (обеденный перерыв с 12:00 до 13:00).

Заявитель вправе подать только одну заявку в отношении каждого предмета аукциона.

Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока приема заявок, возвращается заявителю в день ее поступления.

Победителем признается лицо, предложившее наивысшую цену за земельный участок.

Сумма задатка вносится единым

платежом на счет организатора аукциона на следующие реквизиты:

ИНН: 0523001136

ОКТМО: 82637000

КПП: 052301001

БИК: 048209001

р/сч.: 40302810300003000140

ОГРН: 1020501384771

Л/сч: 05033912140

КБК: 00111105013050000120.

Организатор аукциона: Администрация МР «Магарамкентский район».

Осмотр земельного участка на местности производится претендентом бесплатно, начиная с опубликованной даты начала приема заявок до даты окончания приема заявок. По вопросам порядка и времени проведения осмотра земельного участка претендентам необходимо обращаться к организатору аукциона.

Договор аренды подлежит заключению в срок не позднее 10 дней со дня подписания протокола.

В случае принятия решения об отказе в проведении торгов соответствующая информация публикуется не позднее 3 дней со дня принятия решения об отказе в проведении торгов.

Дата и время определения участников аукциона: 11:00, 31.01.2020.

Дата и время проведения аукциона: 11:00, 03.02.2020 г. по адресу: с. Магарамкент, ул. Гагарина 2, отдел закупок 1-й этаж, каб. № 2.

Форма заявки, порядок его приема, адрес места приема, дата и время начала и окончания приема заявок на участие в аукционе также будут указаны в размещенном извещении на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте www.torgi.ru.

В случае отказа в проведении аукциона извещение размещается на официальном сайте организатором аукциона в течение трех дней со дня принятия данного решения.

Организатор аукциона в течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона обязан известить участников аукциона об этом и вернуть его участникам внесенные задатки.

Информация на сайте www.torgi.ru будет доступна для ознакомления всем заинтересованным лицам без взимания платы.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Прокуратура напоминает правила безопасности детей на дороге

ПРОКУРАТУРА Магарамкентского района разъясняет, что профилактика детского травматизма на дорогах не перестает оставаться актуальным направлением в работе правоохранительных органов, учреждений образования и здравоохранения.

Ребенок, которому причинен вред в результате дорожно-транспортного происшествия, зачастую получает серьезные травмы и увечья, а если и повезло остаться без повреждений, то на многие годы испытывает чувство страха перед движущимся транспортом.

В ряде случаев, трагедию можно избежать, уделив достаточно внимания поведению ребенка на проезжей части.

Однако, статистика и наблюдения показывают, что родители не только не разъясняют детям правила поведения пешехода на проезжей части, но и сами, на глазах у детей, показывают негативный пример несоблюдения правил дорожного движения.

Напомню, что утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.10.1993 № 1090 Правила дорожного движения обязательны для всех участников дорожного движения — водителей, пешеходов, пассажиров, в том числе, несовершеннолетних. Возрастные ограничения существуют только для водителей. Все остальные, в том числе, дети — равные участники дорожного движения с правами и обязанностями.

Согласно данным правилам, пешеходы должны двигаться по тротуарам, пешеходным дорожкам, велопешеходным дорожкам, а при их отсутствии — по обочинам.

При переходе дороги и движении по обочинам или краю

проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется, а вне населенных пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств. Пешеходы должны переходить дорогу по пешеходным переходам, в том числе, по подземным и надземным, а при их отсутствии — на перекрестках по линии тротуаров или обочин. На регулируемом перекрестке допускается переходить проезжую часть между противоположными углами перекрестка (по диагонали) только при наличии разметки, обозначающей такой пешеходный переход.

При отсутствии в зоне видимости перехода или перекрестка разрешается переходить дорогу под прямым углом к краю проезжей части на участках без разделительной полосы и ограждений там, где она хорошо просматривается в обе стороны.

В местах, где движение регулируется, пешеходы должны руководствоваться сигналами регулировщика или пешеходного светофора.

На нерегулируемых пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен. При переходе дороги вне пешеходного перехода пешеходы не должны создавать помех для движения транспортных средств и выходить из-за стоящего транспортного средства или иного препятствия, ограничивающего обзорность, не убедившись в отсутствии приближающихся транспортных средств.

На практике, особенно, по утрам, спешащие в школу дети, а

зачастую в сопровождении взрослых, правила перехода через проезжую часть не соблюдают, не обращая внимания ни на сигнал светофора, ни на разметку, не оценивая опасность приближающегося автомобиля.

А переход через перекрестки, в большинстве своем, осуществляется по диагонали при отсутствии дорожной разметки.

Сначала дети идут за руку с родителями, потом такая опасная для жизни схема перехода через перекресток прочно «застраивает» в голове ребенка, и маленький пешеход по вине родителя становится нарушителем закона, подвергая опасности свою жизнь.

Статьями 12.29 и 12.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность пешеходов за нарушения Правил дорожного движения.

В отношении пешеходов, совершивших вышеуказанные правонарушения до достижения 16-летнего возраста, органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводят индивидуальную профилактическую работу в соответствии положениями ст. 5 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Конституция Российской Федерации гарантирует каждому право на жизнь и охрану здоровья.

Короткий световой день и приближающийся зимний период делают нахождение ребенка на дороге еще более опасным.

Беспечность родителей, как участников дорожного движения, ставит под угрозу гарантированное право ребенка на жизнь.



ВНИМАНИЕ!!!

На территории Мага-
рамкентского района
проводится операция
«Оружие-Выкуп».

Цель операции добро-
вольная сдача гражда-
нами незаконно храня-
щихся огнестрельного

оружия, боеприпасов и
взрывчатых веществ.

Добровольная сдача
имеющего незаконного
оружия освобождает от
ответственности и дает
право на получении де-
нежной компенсации.

По всем имеющимся
вопросам и о сумме воз-
награждения Вы можете
узнать в отделе МВД
России по Магарамкент-
скому району, или по
телефону 8(8722) 99-
48-28.

СТОИМОСТЬ ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ, БОЕПРИПАСОВ И ВЗРЫВЧАТЫХ ВЕЩЕСТВ ДЛЯ ПРЕДПОЛАГАЕМОГО ВЫКУПА У ГРАЖДАН (установлена постановлением Правительства Республики Дагестан от 24 апреля 2014 г. № 184)

№ п/п	Наименование оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ	Цена в руб. за единицу
1	2	3
1.	Пистолет, револьвер	45000
2.	Автомат	60000
3.	Пулемет	75000
4.	Подствольный гранатомет	45000
5.	Ручной противотанковый гранатомет	45000
6.	Одноразовый гранатомет или огнемет	45000
7.	Винтовка СВД	60000
8.	Пистолет-пулемет	45000
9.	Охотничий карабин	9000
10.	Охотничье гладкоствольное ружье	4500

**СТОИМОСТЬ
ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ, БОЕПРИПАСОВ И ВЗРЫВЧАТЫХ
ВЕЩЕСТВ ДЛЯ ПРЕДПОЛАГАЕМОГО ВЫКУПА У ГРАЖДАН
(установлена постановлением Правительства Республики Дагестан
от 24 апреля 2014 г. № 184)**

11.	Газовые пистолеты и револьверы отечественного производства	1500
12.	Газовые пистолеты и револьверы иностранного производства	1500
13.	Пистолеты и револьверы кустарного производства	3000
14.	Самодельное стреляющее устройство	750
15.	Взрывчатое вещество (тротил, пластид, аммонит, аммонал и др. промышленного изготовления) за 1 грамм	8
16.	Взрывное устройство (устройство, включающее в себя ВВ и СВ)	3000
17.	Средство взрывания (электродетонатор,	300

	капсюль-детонатор, взрыватель за 1 шт., огнепроводные и электропроводные шнуры за 1 метр) за единицу	
18.	Штатный боеприпас (выстрелы к артиллерийскому вооружению)	3000
19.	Выстрел к РПГ	3000
20.	Выстрел к подствольным и станковым гранатометам	2500
21.	Ручная граната	2500
22.	Мина	1500
23.	Патроны и боеприпасы к боевому стрелковому оружию	15
24.	Винтовка типа Мосина	15000

Диспансеризация по новым правилам

СОГЛАСНО новым правилам, которые начали действовать 06.05.2019 г. граждане могут проходить профилактические медицинские осмотры каждый год, а не раз в 2 года, как ранее.

Произошли изменения а периоде прохождения диспансеризации. Теперь граждане с 18 до 29 лет будут проходить диспансеризацию один раз в 3 года, как и раньше, а кому 40 лет и больше-ежегодно.

Некоторые пациенты называют диспансеризацию профосмотром, но это не одно и то же. Профосмотр включает в себя меньший список обследований, нежели диспансеризация.

План прохождения диспансеризации составляет Минздрав по годам рождения. Так, 2019 г. диспансеризацию могут пройти в возрасте 18-39 л., то есть родившиеся с 1980, 1983, 1986, 1989, 1992, 1995, 1998, и 2001 годах. И граждане с 40 лет- родившиеся в 1079, 1978, 1977, 1978, 1976, и т.г. годах

Напомним, что работающие пенсионеры, в том

числе получающие пенсию по выслуге лет, пенсионеры получают 2 выходных дня в году для прохождения диспансеризации. Все остальные- один день.

Органы исполнительной власти субъектов РФ в сфере охраны здоровья обеспечивают организацию прохождения гражданами диспансеризации и профилактических медицинских осмотров, в том числе в вечерние часы и в субботу.

Регулярное прохождение диспансеризации позволит гражданам выявить заболевание на ранней стадии развития, когда лечение наиболее эффективно и в значительной степени уменьшит вероятность развития наиболее опасных заболеваний.

Призываем всех Вас позаботиться о своем здоровье, это в ваших интересах.

П О М Н И Т Е : заболевание легче предупредить, чем лечить!

Директор Магарамкентского филиала ТФОМС РД

Ф. Ю. БАЛАБЕКОВ .

Сертификат победителя вручили ведомству по делам молодежи Дагестана

На Международном форуме проходившем три дня в городе Сочи, участие приняла более семи тысяч молодых людей из 120 стран мира. Также в форуме приняли участие министр по делам молодежи РД Камил Саидов и 26 волонтеров из нашего региона.

Выступившая с приветственным словом заместитель председателя Правительства РФ Татьяна Голикова отметила, что добровольческое движение в нашей стране растет и развивается с каждым годом. Далее последовала торжественная церемония награждения лучших волонтеров и волонтерских практик за 2019 год. В конкурсе лучших региональных практик поддержки добровольчества «Регион добрых дел» выиграла республика Дагестан. Так, Татьяна Голикова вручила главе молодежного ведомства республики Камилу Саидову сертификат на 2 777 400 рублей.

5 декабря в Международный день добровольцев состоится финальное награждение победителей и будут отмечены победители конкурсов «Доброволец -2019», «Вдохновенные искусством», «Помощь детям», «Вокруг меня».

Кьилин редактор А.А. ИСМАИЛОВ.

Учредитель: Администрация муниципального района «Магарамкентский район».

Адрес: 368780. РД, Магарамдхуьруьн район, Магарамдхуьр, Гагаринан куьче, 2.

Редакциядин адрес: 368780. РД, Магарамдхуьруьн район, Магарамдхуьр, Ленинан куьче.

Газета «Самурдин сес» (Голос Самура) зарегистрирована Региональным управлением Комитета РФ по печати в РД.

Газетдин регистрациядин нумра- Д 0174

Газет гьафтада садра акьатзава.

Чап ийиз вахкудай вахт - 16.00.
Чапун патал кьул члугуна- 15.00.

Газет ООО «Самур» типографияда гьазурна ва гьана чапна. Типографиядин ва издателдин адрес: 368780. РД, Магарамдхуьруьн район, Магарамдхуьр, Ленинан куьче. Лезги члал.
Индекс 63340. Тираж 1400
Заказ № 53.

Телефонар: редактор- 25-1-37, жавабдар секретарь - 25-1-39, бухгалтер-25-9-69.

6+